
Young Scholars of Western PA 
Charter School 

Parent Survey Results – 2012 
Number of parents who attended the survey : 55 



Kindergarten 
26% 

First Grade 
12% 

Second Grade 
21% 

Third Grade 
7% Fourth Grade 

16% 

Fifth Grade 
18% 

Which grade is your child enrolled in?  



Strongly Agree 
49% 

Agree 
33% 

Neutral 
16% 

Diagree 
2% 

Strongly Disagree 
0% 

My child’s teacher communicates regularly about my child’s progress 



Strongly Agree 
51% Agree 

43% 

Neutral 
4% 

Diagree 
2% 

Strongly Disagree 
0% 

My child’s classroom is generally a positive learning environment 



Strongly Agree 
51% 

Agree 
42% 

Neutral 
7% 

Diagree 
0% 

Strongly Disagree 
0% 

The office staff is generally friendly and professional 



Strongly Agree 
51% 

Agree 
42% 

Neutral 
7% 

Diagree 
0% 

Strongly Disagree 
0% 

YSWPCS is a safe, healthy, and well maintained facility 



Strongly Agree 
62% 

Agree 
33% 

Neutral 
5% 

Diagree 
0% 

Strongly Disagree 
0% 

Overall I feel that my child is receiving a quality education 



Strongly Agree 
46% 

Agree 
45% 

Neutral 
7% 

Diagree 
2% 

Strongly Disagree 
0% 

I am satisfied with the Spanish Program 



Strongly Agree 
56% 

Agree 
29% 

Neutral 
9% 

Diagree 
6% 

Strongly Disagree 
0% 

I am satisfied with the Turkish Program 



Strongly Agree 
40% 

Agree 
40% 

Neutral 
15% 

Diagree 
5% 

Strongly 
Disagree 

0% 

I am satisfied with the Music Program 



Strongly Agree 
55% 

Agree 
36% 

Neutral 
5% 

Diagree 
4% Strongly Disagree 

0% 

I am satisfied with the Art Program 



Strongly Agree 
56% 

Agree 
31% 

Neutral 
7% 

Diagree 
6% 

Strongly Disagree 
0% 

I am satisfied with the Physical Education Program 



Strongly Agree 
41% 

Agree 
41% 

Neutral 
14% 

Diagree 
4% 

Strongly Disagree 
0% 

I am satisfied with the Gifted Program 



Strongly Agree 
48% 

Agree 
28% 

Neutral 
19% 

Diagree 
5% 

Strongly Disagree 
0% 

I am satisfied with the Saturday Academy  



Strongly Agree 
51% 

Agree 
37% 

Neutral 
9% 

Diagree 
3% Strongly Disagree 

0% 

I am satisfied with the Extended Day Program 



Email 
43% 

Note in backpack 
30% 

Facebook 
1% 

Twitter 
0% 

YSWPCS Web Site 
8% 

Newsletters 
5% School Reach System 

13% 

The best way I would like the school to communicate with me is through 


